
»Uskrsnuh i s tobom sam, Alelu
ja; postavlo si tvoju ruku na me
ne, Aleluja; divno se očitovala 
Tvoja mudrost. Aleluja, Aleluja« 
(Ps. 138,8,6).
Iz ulaza današnje sv. Mise
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Poruka uskrsnulog Spasitelja
Nepobitna je povijesna činjenica, da 

je Krist no križu umro i treći dan us- 
krsnuo i* groba. Zato s potpunim 
osvjedočenjem i oduševljenjem sv. Pe
tar govori u Jerusalemu: •Izraelci! 
Čujte ove riječi: Bog je potvrdio među 
t ama Isusa Nazarećanina čovjeka silna 
ii čudesima i znacima. To je učinio Bog 
po Njemu među vama, kao što vi sami 
znate. Njega ste, koji je bio predan od
ređenom odlukom i promislom Božjim, 
rukama bezbožničkim pribili na križ i 
ubili. Ali Ga je Bog oživio, čemu smo 
svt mi svjedoci. . .« (Dj. 2, 22—24, 32). 
Stoga sv. Ivan tako uvjerljivo piše: »Sto 
:mo vidjeli i čuli, javljamo i vama, da 
i vi s nama imate zajednicu. A naša je 
zajednica s Ocem i Sinom Njegovim 
Isusom Kristom. I ovo mi vama pišemo, 
da se radujete i da radost vaša bude 
potpuna.« (Iv. I. Ivan l, 3—4).

Žalosni su bili Apostoli poslije smrti 
Kristove na Križu. A poslije Njegova 
uskrsnuća su veseli. I to svoje veselje 
javljaju i Izraelcima i cijelom tada
njem i kasnijem svijetu do konca vije
ka. Veseli su, jer je Isus svojim uskrs
nućem potvrdio svoje Božanstvo kao 
što im je i govorio pokazujući na sebe:
Razvalite ovaj hram i ja ću ga za tri 

dana podignuti« (Iv. 2, 19). I opet: »Jer 
kako je Jona bio u utrobi morske ne
mani tri dana i tri noći, tako će biti i 
Sin Čovječji u srcu zemlje tri dana i 
tri noći« (Mat. 12,40).

Umni, obrazovani i veliki sv. Pavao 
ne bi bio nikada tolike napore podnio, 
da propovijeda i Siri nauku Isusovu, da 
nije znao od najpouzdanijih svjedoka, 
* i sam iz svoga vlastitog iskustva, da 
je Krist uskrsnuo. On je, kao i ostali 
Apostoli, navodio glavni dokaz za isti
nitost svoga naučavanja baš uskrsnuće 
Kristovo: »Ako Krist nije uskrsnuo, 
bez temelja je dakle propovijedanje 
naše, a bez temelja i vjera vaša* (I. 
Kor. 15, 14).

Ako je dakle Krist svojim uskrsnu
ćem kao najjačim dokazom zasvjedočio 
voje Božanstvo, onda je doista i božan- 

ski nalog, koji se bezuvjetno imade vr
šiti, a to je Njegov nalog Apostolima i 
Crkvi: »Dana mi je sva vlast na nebu 

na zemlji. Idite, dakle, i naučavajte 
sve narode krsteći ih u ime Oca i Sina 
i Duha Svetoga; učeći ih, da drže sve, 
što sam vam zapovjedio. I evo, ja sam 
s vama u sve dane do svršetka svijeta« 
(Ut 28—19—20).

Ove riječi i ova posljednja volja us
krsnuloga Spasitelja je zakladni list 
apostolata među svima narodima. To 
je Crkvi dana isprava za misionska 
prava i za sve misionske dužnosti. A

PRONADENA HERODOVA PALAČA. 
’*<S«d8oo kilometara od Anrvnana, glavnog 
trada Jordanije, prigodom malai-aoije tla, 
• tookim -oranjem, naišlo aa na tt^evinc 

zgrade. Izaslanici imn&e Škode za 
Mlraiivanje Mota nastavili su započeta 
^•Openja i ustanovili, da se radi o kra- 
z-ndcoj palači Heroda Velikog, poznatog 
teretnog ubojice betlebenefce đjćčšce. Na 
«tatcuna zidova vrlo je dct>ro sačuvana 

‘•vjerna boja, osobito crvene i zlatne, a 
' “čuvan su i podovi od motsaaka. Nađeno 
Je mnoštvo vrčeva i posuđa, kao 1 novac 

je vrijedio u Herodovo doba. — Još 
'•dna potvrda u prilog IstJnitouU svetog 
■"u«na, obzirom na geografsku i hsstortj 

točnost mjesta, 1ju* i događaja, pa 
oni bh čisto profanog znaftaOsc 

dao ju je Bog. S tim nalogom se ispu
nja mesijanska riječ, koju je rekao po 
kralju Davidu vječni Otac svomu Sinu, 
Mesiji; •! ja ću ti dati narode kao tvo
ju baštinu, i kao tvoj posjed granice 
zemlje* (Ps. 2,8).

A uspjesi nauke uskrsnuloga Krista 
su takovi, kakve nema nijedan drugi 
učitelj svijeta. Evo ih:

Kao tečevina kršćanske vjere jest 
ublažena razlika između gospodskih i 
barbarskih naroda, a vrlo često i posve 
dignuta. Civilizirani narodi zahvaljuju 
kršćanstvu cvat i postojanje svoje kul
ture. Zato nemaju razloga, da se oholo 
izdižu nad druge, kao da su tako dale
ko došli svojom snagom. Naročito tre
ba istaknuti, da je Crkva ona, koja je 
donijela divljim i poganskim narodima 
zaštitu i pomoć od kršćanskih naroda.

U političkoj i ekonomskoj borbi lako 
nastaje i to, da se država diže protiv 
države i narod protiv naroda. Nepra
vednom napadaču treba se oduprijeti i 
upotrebiti u tomu sva dopuštena sred
stva, neprijatelja pobijediti i učiniti ne
škodljivim, a slobodno je tražiti i od
štetu. Mi se smijemo diviti srčanosti i 
hrabrosti vojnika, koji se bacaju u ne
prijateljske redove i obaraju lijevo i 
desno neprijatelja. Još se vile divimo i 
hvalimo to, kad se poslije boja pruža 
brižna pomoć i utjeha ranjenim nepri
jateljskim vojnicima. Nikad se naime 
ne smije zanemariti čovjekoljublje i 
kršćanske dužnosti.

Ako nas mrzi neprijatelj, ne smije
mo reći: mržnju za mržnju, nego: mo
je pravo dolazi u obzir i ništa više. Tu
đa zloba i zloća ne smije nikada u na
šem srcu ubiti ljubav prema neprijate
lju. Mi treba uopće da mrzimo surovi 
osjećaj neprijateljstva i svako njegovo 
pravo na sramotna osvetnička djela, 
koje kršćanstvo ne uči ni ne odobrava. 
Mrziti smijemo samo nepravdu i grijeh, 
ali ne i njihove počinitelje. Bog neka 
sudi o tomu, koji veli: *A ja vam ka
žem: »Ljubite svoje neprijatelje« (Mt. 
5,44). To uči uskrsnuli Spasitelj.

Nauka uskrsnuloga Spasitelja ne sla
že se s rasnom naduvenosti i s preko
mjernim rodoljubljem, koje samo sebe

USKRS
Nebo je plavo visoko 

Ko čisto djetinje oko.
U njemu se ogleda sanena. 
Prekrasna zorica rumena.
Trepere sunčani zraci. 
Zvona zvone, radosni znaci

S Isusom kroz život
O, kako je lako i lijepo s Isusom kroz 

život ići!
Kako su kratki i laki pa i teški,

daleki puti, 
kad Dobri uz nas korak po korak hodi, 
kad duša drhšće u zanosu 
božansku blizinu Najdražeg sluti.

O, kako je slatko slušati Njegove riječi, 
što poplavljuju dušu sjajem vedrine

i radosti — 
kao što miris cvjetnih grana poplavljuje 

proljeće —
i dizati se na krilima vječne mladosti; 
ne osjećajuć, kako već umorna noga kleca, 
ne slušajuć srce, maleno srce svoje, 
koje možda od boli, gazeći trnje po stazi 
tiho, tlhano jeca, 
nego se privinut uz Njega što tješnje

i jače 

smatra dobrim, a drugima to ne pri
ušti. Svakome svoje. U krilu svakoga 
naroda počivaju i djeluju plemenite si
le. A vanjsko lice često prikriva trulost 
i gnjiloću, ali i često i unutarnju sna
gu i cvat. Ljubav prema domovini ne 
valja prezreti ni zabacivati, ali ona 
treba da bukti u našem srcu kao jasna, 
svijetla i čista vatra. Mi treba da bude
mo ponosni na našu narodnu neovi
snost i vlastitost, ah kraj toga ne smi
jemo smatrati druge za barbare. Sve 
narode, bili oni koje rase i boje kože, 
treba da cijenimo i ljubimo. Za djecu 
nebeskoga Oca, komu sve duše pripa
daju kao potpuno vlasništvo, nema ni
kakve granične ograde ni rastavnih 
bregova i mora. Tako govori uskrsnuli 
Spasitelj.

Još nas On poziva i u ovo sveto us
krsno vrijeme, da nepokolebivom čvr
stoćom ispovijedamo svoju katoličku 
vjeru i otvoreno je i neustrašivo pri
znajemo. Da se sasvim prislonimo na 
Njegovu svetu Crkvu, koja nepobjedivo 
prolazi vremenima i svjetovima. Da 
nam bude sveta katolička dužnost iska
zivati poštovanje i poslušnost Njegovu 
vrhovnom namjesniku na zemlji sv. 
Ocu Papi u svim stvarima vjere i mo
rala. Ali takav katolicizam srca i djela 
ne pokazuje i ne smije pokazivati nika
kvu netrpeljivost prema drugim vjer
skim ispovijedanjima.

Uskrsnuli Spasitelj još nas poziva i 
na to, da se molimo i podupiremo ši
renje svete vjere u prostranim pogan
skim zemljama- I barem tako »da ide
mo i poučavamo sve narode*. Nema ni
šta uzvišenijega nego li je; pružati 
gladnima kruh vječnoga života*, žedni
ma *vodu koja teče u vječni život«, go
le odjenuti »svečanim odijelom« milo
sti i vječne slave. Ovakve darove naj
plemenitije ljubavi Gospodin obilno 
nagrađuje.

Zato nam poručuje uskrsnuli Spasi
telj: »Dajte i dat će vam se: mjeru do
bni i nabijenu, stresenu'preobilatu dat 
će u naručje vaše; jer kakvom mjerom 
mjerite, onakvom će se vama odmjeri
ti« (Lk 6.38). U to ime; SRETAN 
USKRS!

Javljaju nam u svanuće 
Kristovo slavno Uskrsnuće.
U našim srcima sada 
Ljubav i sreća nek vlada. 
Aleluja! pjevamo taj čas. 
Jer Krist uskrsnu i spasi na«!

kao uz majku nemoćna djeca.
I prekriti boli, male neznatne boli svoje 
potpunim predanjem u Njegovu Volju, 
tim najljepšim, najmekšim za rane velom 
te stupati dalje u toploj blizini Najdražeg 
s dušom punom sjaja 1 raja.
s vedrim i ponosnim čelom.

Kako je lako 1 lijepo s Isusom kroz 
život ići!

Kako časovi u Njegovoj blizini brzo
prolaze!

Kako su uz Njeg kratki daleki putevi 
života!

Kako su lijepe i najoštrijim trnjem 
posute staze!

Kako je lijepo s Isusom kroz život ići!

STEPENI LJUBAVI 
PREMA NEPRIJATELJU

U ljubavi prema neprijateljima made 
stepena, t. j. ljubav prema neprijateljima 
može da raste i da se digne do herojstva 
Pogledajmo, kako to biva.

Prvi stepen. ka kojemu treba da se 
ljubav prema neprijateljima uzdigne, sas
toji se u tom, da smo spremni odlučni 
svaku uvredu primiti blagim srcem. Tko 
želi, da svoje uvredltelje uvijek susreće » 
ljubavlju, treba da prije unaprijed razmi
sli, kakove sve neprijatnost i uvrede mo
že u pojedinim prilikama da ga susretnu. 
Kasijan kaže o tom ovo: Tko je sklon na 
nestrpljivost i srdžbu, treba da se vježba 
u protivnim krepostima strpljivosti ; bla
gosti. Dobro je, da si predoči neugodnosti 
i uvrede, kao da mu se sad nanose, pa 
onda nastoji, da se stavi u takvo raspolo
ženje, da je sklon, sve. što tuđa zloća mo
že da mu zla nanese, podnese savršeno 
ponizno. K tome treba da se sjeti patnja 
svetaca, kao muka Gospodinovih, pa će 
priznati, da pogrde i kazne, što ih može 
da doživi, nisu ništa prema onome, što 
stvarno zaslužuje. Na taj će se način pri
praviti na strpljivo podnošenje sviju pat
nja, što ga st gnu.

Ovakva priprava vrši se u vrijeme unu
tarnjeg mira, no potrebno je, da se sile 
u zbilji iskušaju. Tko je odlučio, da će 
uvrede hrabro primiti, no stvarno još ni
je okušao svoju jakost i hrabrost, o nje
mu se još ne može reć , da posjeduje lju
bav prema neprijatelju. Kad dakle dođe
mo u priliku, gdje nam netko nanese 
uvredu, treba da se najprije uzdržimo, da 
mu uvredu uvredom vratimo. Treba da 
šutimo, ili ako moramo govoriti, da nam 
riječi budu blage i pomirljive. Setnej je 
bacao kamenje za kraljem Davidom, no 
David mu se nije osvetio. Slično ne treba 
da se osvećujemo, kad se tko na nas baci 
uvredljivim riječima. Sv Jeronim kaže o 
ev. Patili: Kad bi se koji neprijatelj pre
ma njoj zlo ponašao ili joj dobacivao po
grdne i surove riječi, govorila je riječi 
Psalmiste: Poput gluhoga nisam čula i ni
jema sam. te ne otvaram svoja usta. Bila 
sam kao čovjek, koj: ne čuje. I nema ni
kakve protivne riječi na svojim usnama. 
Sv. Ambrozije veli: Kad nas netko grd!, 
izaziva, i pot'če na žestinu 1 prepirke, ta
da postojano šut mo i ne stidimo se, da 
ostanemo nijemi.

Ako bi trebalo, da u takvim prilikama 
nešto kažemo ili odgovorimo, odgovor tre
ba da nam bude miran, blag i razborit, 
bez ikakvog unutarnjeg uzrujavanja. Bla
ga riječ lomi srdžbu, veli Sv. Pismo. So- 
fronijc pripovijeda o nekim monasima, da 
su na putu zalutali, i tada udarili preko 
obrađenih polja, da stignu na pravi put. 
Međutim vlasn k tih polja navali na njih 
pogrdama i psovkama, što mu gaze usje
ve. Jedan od monaha reče blago: Imaš 
posve pravo, da tako govoriš. Da smo mi 
pravi redovnici, ne bismo toga činili. Mo
limo te dakle, da nam radi imena Božjega 
oprost š, što smo počinili. Na ove se rije
či seljak umiri, pa nesamo da nije dalje 
grdio, nego je još njih molio za oprošte- 
nje, što ih je grdio, 1 iza nekog vremena 
odrekao se imetka i pridruž o se redovni
cima, da 1 sam provodi krepostan život.

Tko je uspio, da uvrede uvredama ne 
vraća, ni riječima ni djelima, taj će se 
trudit, da se malo dalje popne u ljubavi 
prema neprijateljima. Sv Dorotej piše: 
Ima Bi, koji ne vraćaju zlo za zlo ni rije
čima ni djelima ni pogledom ni vlada
njem, no u srcu ostaju povrijeđen i nera- 
spoloieni prema svom bratu. Srce je još 
ogorčeno, uvreda još peče, duh razglaba 
uvredu te podžiže ogorčenje u nesklad- 
nost, ne veseli se istina nesreći svog ne
prijatelja, ali se ne veseli ni njegovoj sre
ći Ovdje još nema savršene ljubavi prema 
neprijatelju.

Kad amo i to »vladali, te u duši ne osje
ćamo ništa proti svom neprijatelju, treba 
da idemo opet korak dalje. Treba da nas
tojimo, da svom neprijatelju svako dobro 
od srca želimo i ujedno se Bogu molimo, 
da lm tu našu želju ostvari. To je ono, što 
Krist naglasuje i želi, ako žel mo, da bu
demo slični Ocu nebeskomu. Molite za 
one, koj! vas progone i opadaju, da bude
te djeca Oca, koji je na nebesima.

GORE SRCA
VJERSKI TJEDNIK
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KRIŽ USKRSNULOG SPASITELJA
U ovo uskrsno vrijeme slavimo pobjedu 

križa, na kom je Spasitelj otkupio svijet. 
Odonda se taj znak Sirio I postavljao po
svuda, kud je ljudska noga stupala i život 
se ljudski kretao.

Ozbiljna su i teška vremena postavljala 
križeve naročito na putovima, cestama i 
raskršćima. Nije došla na pamet bezbriž
nim ljudima bez trpljenja misao, da ure- 
žuju ta mjesta slikama smrti i muke Spa
siteljeve. Takvi izbjegavaju misao na bol 
i grijeh. Njihove oči čeznu sa dragim po
gledima, cvatućim i plodonosnim drvećl- 
ma, sa zrelim usjevima, za tamnosjajnlm 
šumama i vječno nasmijanim Ljudima.

Ali iznađe mnogo ljudi na svijetu, ko
ji su potišteni 1 izmoreni. Koji su 
bez ognjišta 1 zavičaja. Koji su glad
ni i neijubljenl. Koji se moraju bo
riti s tegobama života, da ih od
strane kao palo stablo, koje se upopriječi- 
lo na cestu te ga valja odstraniti. Takovi 
rado podignu oči prema križu, na putu. 
Pogledaju na onoga, koji je trpio. Puste 
par suza na trulo podnožje staroga križ
noga drveta i mole Božje vodstvo na svom 
mukotrpnom putovanju.

I seljak, koji se u svom ponošenom odi
jelu muči i bori s grudom zemlje, diže 
svoj šešir na prolazu kraj križa. Izgovori 
Gospodinu svoj kršćanski pozdrav. I uz
diše za blagoslovom k Onomu, koji svoju 
moćnu desnicu pruža nad poljem i uzora
nim brazdama.

Najveći dio tih, na putevima postav
ljenih križeva, jest spomenik na teške 1 
bolne događaje, kušnje i nesretne sluča
jeve, kao što Je to i na našim grobljima. 
Cesto se križ diže na putu, koji se počeo 
spuštati u dolinu ili pred prvom kućom u 
selu ili baš usred sela. A na njemu je lik 
Spasitelja, koji je doduše na križu umro, 
ali je smrt pobijedio svojim uskrsnućem.

Križeve su postavili ljudi na mjestima, 
gdje se dogodila kakva neobična nesreća. 
Križ su postavili u znak utjehe i molitve 
za neplodnost godine i nerodnost zemlje. 
Križ su postavili kao uspomenu na spo
men raznih godišnjica i tisućgodišnjih 
proslava Križ su postavili, da se njime 
označi jubilej neke župe, društva ili mje
sta Križ su postavili kao zahvalu za svr
šene ratove II! državne proslave.

Križevi stoje na bezbrojnim putevima i 
stazama, na cestama i vrtnim ogradama 
na kućama i poljskim ravnicama na vi- I 
sokim brdinama i gorskim grebenima po 
dolinama i šumskim puteljcima Posvu
da, kuda dopire ljudska patnja I nevolja 
radost i veselje.

krilu do donu su potroiene mnoge šu- 
me. najdragocjenije kovine I najjedno
stavnije tvari, sve čim se čovjek služi I 
brani. Od svega toga su načinjene mili-
jarđe I milijarde križeva i križića Križ 
Je poplavio sva kopna i mora sve zemlje 
i države, sve narode i plemena, sve urede 
1 škole, sve kuće i palače, drvcnjare I zida- 
nlce, potleušice I šatore, avione 1 željez
nice. autobuse 1 brodove, sve ceste I pu- 
teve.

Poslije uskrsnuća Kristova križ nosi 
staro i mlado, siromašno 1 bogato. On se 
sjaji na krunama vladara i zemaljskih 
gospodara na crkvama I kapelicama, svu
da 1 posvuda. Cijela je zemlja postala jed
no jedinstveno polje zasađeno križevlnu. 
A to samo zato, jer je Krist na njemu 
umro. Da Krista nije bilo, križ bi se tek 
spominjao kao davno zaboravljena sra
motna smrtna kazna. Tako križ postaje 
veoma jaki, sigurni i neosporni dokaz, da 
je Krist povijesna osoba. A taj dokaz te
če poput jake bujice baš od onoga vre
mena, kad je Krisl na njemu umro pa do 
danas.

Jedini križ uskrsnuloga Krista uzvišen 
je nad sva drveća stoljetnih i jakih drveta 
cedrovib, jer o njemu je ovisio život svi
jeta. Njim je Krist clavio slavlje 1 smrt 
je smrću pobijedio zauvijek.

Zato treba da se dičimo križem Gospo
dina našega Isusa Krista, jer u njemu Je 
spasenje, život i uskrsnuće naše. Po njemu 
smo spašeni i oslobođeni. Zato križ uskr
snuloga Krista poštujemo i u njemu Nje
govo slavno trpljenje.

CIN, CIN, CIN, CIN
Cin, cin, cin, cin, 
Sto bruji u zelenoj travi? 
To su mali zvončići plavi 
Prosuli srebrni glas.
Cin, cin, cin. cm,' 
Uskrsnu nam Božji Sin 
Iz pakla izbavi nas. 
Bim, bom, bim, bom. 
Radujemo svi se tom. 
Ko zvončići plavi 
Nek srce naše slavi 
Uskrsnuća veliki čas.

Kršćanski vjernici osjećaju potrebu, da 
imadu uvijek pred očima značajni znak 
svoga vlastitog bolnog života. Da nepre
stano gledaju shvatljivo i sjetllnu sliku 
svoga pouzdanog otkupljenja. Njima je 
križ na putu skraćeni pučki molitvenik, 
koji ih neprestano i svaki čas opominje u 
danu i noći na pobožnost. lako shvatlji
vu ljudskom razumu i ogledalo je njegova 
mukotrpnog života.

Od križa nema nijednog boljeg putoka
za čovjeku napornim tjelesnim radom op
terećenom, koji bi mu ljepše i bolje po- 
kazivao put u visine duševnoga 1 duhov
noga života. Križ mu pokazuje odmah na 
prvi pogled njegovo vjerovanje. On ga 
diže iz najtežeg umora. On ga tješi u sva
koj nevolji nebeskom utjehom.

Križ je učinio i na bojnim poljanama 
svoju veliku I utješnu zadaću. Kolikima 
je olakšao u posljednjim časovima njiho
vo trpljenje. Kolikima je otvorio oči, da 
su vidjeli, da je i ratovanje na svijetu 
samo grublji oblik onih riječi Sv. Pisma: 
»Borba je život ljudski na zemlji«.

Križ uskrsnulog Spasitelja postaje 
Evanđelje ljudskoga trpljenja na zemlji. 
On uči, da se samo nevoljama i tegoba
ma dolazi do pobjede. On je postavljen, 
da pokaže, kako nisu na pravom putu oni, 
koji propovijedaju krivo evanđelje samo 
sjetilnlh radosti, jer one vode u vremeni
ta i vječnu propast.

Propovijedanjem križa ruši se ohola 
svjetovna mudrost. Bog nije upotrebio u 
djelu spasenja mudrosti ljudske. Mudrost 
svjetovna postade zaprekom spasenju, za
to je Bog odlučio križem privesti čovjeka 
spasenju.

I zato je sramotno drvo Križa Krist 
pretvorio u najčasniji i najpoštovaniji 
znak, što je ikada postojao ili će postojati 
<!o konca vijeka. Od smrti Kristove na

»KATOLIČKA MAJKA AMERIKE« za 
g. 1951. je jedna Japanka. Među američ
kim katolicima zaveden je lijep ob čaj g 
1942. da se na svetkovinu sv. Monike. 
majke sv. Augustina, izabere najzaslužnija 
aatolička majka u Americi i da joj se na 
majčin dan podijeli nagrada. Prošle godine 
za »Katoličku majku Amerike« izabrani 
je Tereza Matsudaria, rođena Japanka iz 
cržave Vašngton. Ona je obraćenica i 
i ma 13 djece, od kojih jedno uči za sveće
nika. Uza sve što ima brojnu obitelj, ona 
je neumorni apostol među japanskom ko
lonijom u gradu.

Radost, spasenja sviju nas.

ZLE NAVIKE
Svaki čovjek, ako imalo ozbiljnije ispi

tuje svoju zasjest, naći će u svom životu 
zlih ni,vika. Zla se. navika sastoji u tome, 
da čovjek često i na laku ruku čini zlo 1 
napušvi dobro

Jedni imaju zle navike da padaju u 
male, sitne pogreške, kao što su: nestrplji
vost. lijenost, pohlepa kod Jela, nedostaci 
u pažnji i ljubavi u međusobnom saobra
ćaju Drugi imaju zle navike da padaju 
u teške grijehe kao što su: grde psovke, 
velike krađe, razbojstva. Zla navika na
staje <xlatie. što se popušta kojoj neured
noj naravnoj sklonosti. U početku su po
pusti maleni i neznatni a s vremenom 
nastaju teška zla. Netko ima neurednu 
sklonost k piću. U početku popije samo 
jednu čašu previše, s vremenom budu 
dvije 1 tri. Konačno dođe tako daleko, da 
ga ne mogu ni noge držati. Postepeno zla 
navika osili tako, da postane druga narav. 
Tada treba mnogo muke i junačkih kre
posnih djela i. što je osobito važno, poseb
nih Božjih milosti, da se čovjek takve zle 
navike riješi.

Ima ljudi, koji ne mogu otvoriti usta, a 
da ne izbace prosti, ogavni izraz, da se 
čovjeku kosa naježi; a da ne opsuju tako 
strašnu i odurnu kletvu, da se zemlja po
trese. A što je najgore, čine to i pred dje
com, pa sablažnjavaju i nevinu djecu. Pro
sti izrazi i kletve su siguran znak kultur
ne zaostalosti, prostote i divljaštva.

Ima ljudi sa zlom navikom, da zazivaju 
duhove. To je tako zvano spiritiziranje. Zla 

| je navika kod mnogih Ijttdi, da se bave 
gatanjem, vraćanjem, da im Ciganke karte 
prebacuju i sreću naviještaju. Sve su to 
nečasni i prljavi poslovi. Sve su to slje
parije i prevare, a ako ipak bude što na 
stvari, tu je onda djelovanje nečistoga 
duha ili đavla, koji iza sebe ostavlja kob
ne posljedice. Sjetimo se, da su već mno
gi poludili, koji su se spiritiziranjem ba
vili. Sjetimo se. da su mnoge naivne oso
be i velike svote izdavale raznim vrača
rama i Cigankama i konačno od svega ni
šte, nego gubitak imovine, koja se mogla

I drugdje vrlo korisno upotrijebiti.
I Ima zlih navika među muškarcima i 
ženskima, da podržavaju nedopuštene lju
bavne odnošaje. Ljubav je divna Božja 

SVETENJE
Kakvo li je to bilo jutro! Zrak je miri

sao na probuđenu zemlju i mlade klice. 
Selo, kao oprano rosom. Bašća sa zelenim 
ružicama sočne salate, i sabljicama mla
doga luka. Maleni cvjetnjaci puni mirisa 
zumbula, žutog zrinja i bijelih sunovrata, 
iznad kojih širi grane napupali jorgovan. 
Nad svom tom mirnom ljepotom plavo 
nebo bez i jednog oblačka. Znade se, iza 
sela su njive s razbusanim žitom, livade 
s gušćaricama i maslačkom, a u prokopi
ma nabujala, proljetna voda žubor: Pravo 
proljetno, uskrsno jutro!

Selo rano poranilo. Mnogi žure k Misi, 
a svi su radosni dobri. I svatko, tko žuri 
u crkvu, nosi sa sobom korpu svetenja. 
Lijepu, pletenu korpu, prekrivenu otar- 
kom. optočenim širokom šlingom. Cim je 
kuća bogatija, korpa je veća, teža a ota- 
rak bogatiji i duži.

Eva Đurđeva je toga jutra odpratila 
svoga desetgodišnjeg sina do kapljice 
•Pazi, Male, kako ćeš do crkve«, upozo
rila je dijete, a kada je pošao, ponosno je 
za njime gledala. Opremila ga je u novo 
odijelo, somotsko, duge hlače i žute, 
lagane opanke. Korpa, koju je nosio, bila 
je skoro i preteška za njegove snage. Slin- 
gani otarak se odmaknuo, pa je iz korpe 
izvirio mladi luk, šunka i obojena jaja. 
Male spusti korpu na zemlju, poravna 
otarak i požuri sokakom.

Na drugom kraju sela, skoro u isto vri
jeme, izašla je iz svoje avlije snaša Man- 
da Đurđeva, sa sličnom korpom, i uputila 
se k crkvi.

Poslije rane Mise župnik je zaogrnut 
svečanim, bijelim plaštem i izvezenim Ja- 
ganjcem, počeo blagosivljati svetenje: 
Zupljani se poredali od glavnog oltara do 
izlaza crkve, a oni, koji nisu mogli u cr
kvu, čekali su pred crkvom, Ispod lipa, 
koje su jedva prelistale. Pred crkvom je 
stajala i snaša Manda Đurđeva. Prem je 
prošla pedesetu, ipak se je dobro držala. 
Uspravna, u crnini ponosno je digla gla
vu, i s hladnim pogledom svojih zeleno- 
sivih očiju promatrala je sve 1 — ništa. 
Osjećala se osamljena, a toga jutra po 
malo i kriva. Tek to nije htjela niti sebi 
priznati

Sada joj je pogled lutao po krošnjama 
lipa, po treperavom, svijetlom zelenilu, 
kroz koje se zrakama igralo sunce. Ipak, 
kada joj je svjetlo zabliještilo zjenice, ona 
je — htjela — ne htjela morala gledati u

dječaka, koji je stajao pri kraju drugoga 
reda. Svojim dalekovidnim očima jasno je 
vidjela, da je vitkog rasta, viši od svojih 
parnjaka, a opremljen onako, kako je i 
ona svoga jedinca opremljala — nekad 
— u svečane dane. Morala je priznati: 
Evo je napadno sličan njezinu jedincu. 
Tada njome prostruji osjećaj materinske 
ljubavi, koji je prkosno htjela potisnuti.

Sjećanje se u njoj probudilo. »Da. tako 
je to bilo«, promrmljala je.

— Još se i danas ponosila snaša Manda 
Đurđeva, jer je nikla iz Keršetlćcve za
druge. Bila je to odavna najbogatija za
druga u selu. Keršetičevi momci visoki, 
svijetle kose, plavih očiju, preplanula li
ca, — vitke, lijepe, umiljate djevojke, — 
to su bili Keršetićev pređi Istina, dovela 
se koji puta i nimalo lijepa snaha u ku
ću, jer se kod Keršetićevih nije gledalo, 
kakvu će djevojku momci izabrati nego 
čiju, koliko bogatu i iz kakve kuće, 
ali to nije pokvarilo ljepotu i snagu Ker- 
šetićeva soja. Gazda kuće: uvijek najstro
ži, najozbiljniji, najprefrlganiji muž Iz 
zadruge. Interes zadruge: zakon za sva
kog ukućana. Tako se po dogovoru sta
rijih živjelo, radilo, ženilo, udavalo. Tako 
se je i Manda Keršetičeva udala za Iku 
Đurđeva. Ika jednac. Manda »taloškinja«, 
pa kuda ćeš bolje? Iki umrla mati udo
vica. ostao sam, morao se ženiti. Brzo se 
sporazumio Ikin stric sa starim Keršeti- 
ćima, pa se je Manda ubrzo nazvala Đur- 
đevom snašom Donijela ona truba, ota- 
raka, guba, vreća, ponjava i vunenih, ša
renih ponjavlca, pokućstvo i dukata, a 
otac joj odmah »pripisao« 20 jutara ze
mlje. I kakve zemlje! Crne, masne prani- 
ce, a tik iza sela!

Tek na jedno nije nitko pomislio Ika 
je bio visok, uskih prsiju, žut, rijetke, 
svijetle kose. Uska prsa sakrivala slaba 
pluća, —• pa tako se on jedne jeseni za- 
kašljao, razbolio, mnogo znojio, u proljeće 
stao krv pljuvati sušio se. »Jektika« ka
zale su bake, »nema njemu spasa«. Imale 
su pravo. »Sva sreća, što im dite na ma
ter se umetlo, pravi Keršetićev unuk«, a 
i to su imale pravo. »Dite«, jedlnac Iva 
je ostao bez oca, prije nego je navršio 
devetu godinu.

Manda oplakala Iku, kako je red, »ka- 
jala« ga u crnom farbani dvije godine, 
pohađala mu grob svake nedjelje poslije 
večernje. Zemlju dala na pola obrađiva
ti, i — život je tekao mirno dalje.

ustanova. Dana > u pcznlađivanje ljud
skoga rkuktva Međutim ljubav ima medi 
ograde, preko kojih ne smije prelaziti 
Prelaženje međa nosi sa sobom teške po
sljedice, koje se kao pokora moraju sno
siti cijeli život

Zle se navike jezika kod mnogih oči
tuju u ogovori; i kleveti. Kolika zla »Ujede 
iz neoprasua jezika! Uvrede, svađe, tujb«. 
tučnjave, osvete, pa i doživotna neprija
teljstva. Sv. Jakob duhovito piše: »Sav 
rod zvijeri i ptica i gmazova i riba kroti 
se i ukrotila Je Čovječja narav, a jezik, 
nitko od Izzli ne može ukrotiti« (Ja. 3, 
7—8). Tko. konačno, da izbroji sve ale 
navike, koje, jedna više od druge, ponizuju 
čovjeka!

Svakomu čovjeku kaže njegov vlađllU 
razum, a još više vjera, da zle navike treba 
čupati te naravi kao drač s njive A zašto? 
Jer zle naadžee sramote čovjeka pred lju
dima. a još gore pred Bogom. One »u 
smetnja, da nam Bog ne daje milosti, koje 
bi nam sigurno davao, kad zlim navikama 
ne bismo Boga vrijeđali. Zle navike su 
kao mraz, koji ohlađuje i umrtvljuje gor
ljivost a radu za savrSezistvom Zle su 
navike uzrokom, da čovjek nema mira u 
duši, jer mu savjest neprestano predba
cuje zla djela, koja slijede iz zlih navites 
Zle navike oduzimaju čovjeku pravo ve
selje, koje se nalazi samo kod onoga čo
vjeka, koji ima časte savjest Konačno, zle 
navike malo po malo dovode do smrtnih 
grijeha i bacaju čovjeka u vječnu propast.

Kao što s odijela uklanjamo mrlje, tako 
treba iz duše bacati zle navike. Početi 
treba s onima, koje nam najviše smetaju 
Zle navike treba čupati i protiv njih se 
boriti veselo sa svim žarom duše i to sva
kom prilikom i na svakom koraku. Protiv 
zlih navika treba raditi odlučno i ustrajno.

PARIŠKO OPĆINSKO VIJEĆE votirala 
je svotu od 5,000.000 franaka Papinskom 
misijskom djelu radi organiz ranja izložbe 
crkvene umjetnosti. koja će biti ove go
dine priređena u Muzeju prekomorske 
Francuske. Istodobno je votirana svota cd 
1.000.000 trena ka na Ime pomoći katolie- 
k m institutima više nastave u Parizu.

Mirno je tekao život sve dotle, dok joj 
Iva jedne večeri ne reče, da se kani že
niti. Zenit! bez savjetovanja s materom 
i familijom? Pa — koga? A kada je pri
znao, da jc zavolo Evu Bajlnu, snaša 
Manda se zgranula. Ukočila. Smrklo joj 
se pred očima. Zar je poludio? Evu Ba- 
jinu? »Slipicu«, — nikog i ništa. Kćer od 
oca kirijaša! U Đurđevu kuću, na Đurđe v 
temelj, dovesti curu iz kućice od ćerpiča, 
iz sirotinjskog sokaka?! Makar šta! Ne 
može biti! Ona to od sramote ne bi niti 
htjela spomenut* pred Keršetićevuna!

Iva ostao uporan. Svojeglav i nepoko
ran, kao da i nije Keršetićev unuk. Niti 
grdnje, niti prijetnje, niti suze nisu kori
stile. »Volim te, mamo, poštujem, i u 
svem drugom ću te poslušati, ali Evi sam 
obećao. Eto, — ili Evu ili nikoju!«

»Slipica« u kuću, ja iz kuće«, zaključila 
snaša Manda, pa kako Iva nije popustio, 
ona je na čudo svem selu, »izminila« du
kate. kupila kuču. »odilila« se od sina, i 
odselila još prije onoga jutra, kada se 
Iva vjenčao s Evom, poslije rane Misa. 
»Bož’ prosti, ko udovac«, rugalo se selo, 
ali to nije kvarilo sreću mladoga para. —

Eva. tiha 1 vrijedna, nije se uzoholila 
u Đurđevoj kući. Umiljata, čedna, pokor
na mužu, osjećala se uvijek po malo kri
va. radi razmirice s materom. Samo, — i 
ona je Ivu voljela — 1 nije mogla druga
čije činiti. Kasnije, — rodio im se i sin. 
pa u dnevnom poslu i brigama, sve te 
rede raspravljalo o ponosnoj materi, koja 
nije htjela niti prolaziti uz Durđevu ku
ću, a okretala je od njih glavu. Kao da 
joj je srce sapeo ledeni oklop.

— Tako je prošlo skoro 12 godina. Ta
ko je osvanulo i ovo svježe, plavo uskrs
no jutro, a snaša Manda ne samo, da se 
osjećala osamljena, nego skoro 1 suvišna 
u životu. Kao da jo i Male to opazio. N - 
kada je tako izbliza nije mogao promatra
ti kao ovaj puta, a opet — to je njegova 
baka. — Lijepo je imati baku! Ona miluje 
djecu, pripovijeda zgode iz davnine, šali 
se s unucima, priređuje kolače 1 raspliće 
kosu. Znao je. da »nešto« postoji Između 
nje l roditelja, »nešto«, što je otuđuje od 
njih, samo nije znao što. Dobro je opažao 
da ga ona promatra, a učinilo mu se. da 
njezin pogled promatrača postaje topliji 
— topao, — 1 da joj se oko usana krade 
dobar smiješak. Pa ne razmišljajući da
lje, — kao — do bi on htio imati baku. — 
poslije svetenja jela, — brzo je pokrio

(Uskrsna novela)
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Današnje sv. Evanđelje (Marko 16. 1-7) 
opisuje Isusovo uskrsnuće. Dvije pobožne 
žene, Marija Magdalena i Marija Jakov- 
Ijeva pođoše vrlo rano ka grobu Isusovu, 
da Mu pomažu mrtvo tijelo mirisnim po
mastima. Još su putem govorile: Tko će 
nam odvaliti kamen s groba. Kad dođoše 
ka grobu, nađoše na svoje začuđenje ka
men odvaljen i mladića obučena u bijele 
haljine. One se uplaše, a mladić im reče: 
Vi tražite Isusa Nazarećanina, raspetoga. 
Uskrsnuo je, nema Ga ovdje, nego idite 
i kažite i Njegovim učenicima i Petru, da 
ide u Galileju. Tamo ćete Ga vidjeti, ka
ko vam je rekao.

1. Uskrsnuo je, nema Ga ovdje. Nakon 
mnogo truda, patnja i strašne smrti evo 
uskrsnuća. Uskrsnuće je nagrada Isusu za 
sve ono, što je učinio, i sad nastupa pro- 
slavljenje. Slavi Ga Otac nebeski, slave 
Anđeli, slave Ga i ljudi i slavit će Ga, 
dogod ih bude. Kako su računi ljudski 
pogrešni, a Božji ispravni! Farizeji su 
mislili, da će Mu sramotom križa satrti 

uspomenu, a plan Božji je bio ovakva 
slava. Nemojmo se dakle tužiti, kad smo 
nesretni, prezreni, zabačeni. Bog ima s na- 
ma posebne nakane, i jedamput ćemo 
primiti sjajnu nagradu.

X Uskrsnuo je, nema Ga ovdje. I dovr- 
io time odkupljenje roda ljudskoga od 

vlasti đavolske. Davao je triumfirao, kad 
je On visio na križu i umirao, a sad je 
osjetio, da je svladan zauvijek. Nema više 
vlasti nad ljudima, a posebno nad kršća
nima, koji nose na čelu znak Isusov. 
Uskrsnuće Isusovo je dakle najveća po
bjeda Božja u duhovnom svijetu. Nekad 
je đavao bio pobijeđen na nebu, a sada je 
evo pobijeđen i na zemlji. Uskrs je blag
dan pobjede nad sotonom.

3. Uskrsnuo je, nema Ga ovdje. Uskrs
nuće Kristovo najveći je dokaz Božan
stva Kristova i istinitosti svega, što je On 
govorio i činio. Da Krist nije uskrsnuo, 
ne bi danas ni Njemu ni Njegovoj nauci 
bilo ni spomena. Uzalud bi bila vjera va
ša i propovijedanje naše, veli sv. Pavao. 
Ali jer Krist jest uskrsnuo, Njegovo je 
urfsrsnuće temelj, na koji se oslanja sva-

ošaru otarkom i pošao do nje. I snaša 
Manda je pomno pokrila korpu i ispra
vila se. Unuk je stajao pred njome. »Fa- 
Ijen Is« rekao je. »Ako ti Je korpa teška, 
mog’o bi ti ppmoći nositi«. Iz tih jedno
stavnih riječi strujalo je toliko dječje is
krenosti, da se je led oko srca topio, tako 
naglo, da je snaša Mande morala sa smi
ješkom odgovoriti: «Nije mi teško, a da i 
jeste, — još sam jača od tebe«. »Ne bih 
rek’ko«, ozbiljno je Male zakimao glavom. 
«A zašto? — »Pa zato, jer si ti — baka. 
AT ja 1 zaboravio kazat': Sretan Uskrs!« 
— »I tebi, sinko!«

Sada se je led oko srca već toliko oto
pio, da je kao suza kanuo niz obraz. Male 
to nije opazio, ali je pošao uz nju, kao da 
je to posve naravno, a snaša Manda kao 
da je zaboravila, da treba poći drugom 
stranom kući, i obaći Đurđeve. —

— Eva je izašla na drum, da vidi vraća 
li joj se sin, pa je širom otvorila oči, ka
da je opazila, da Male ide sa snašom Man
jom, živahno priča, i maše slobodnom 
ukom.

»Iva, Iva,--- ! odi. vidi, Male se vra
ća s majkom«. Kada se je Iva osvjedočio, 
da je zaista tako, u zabuni i radosti po- 
vakao se sa ženom u avliju. Za kapljicom 
mi ostali stajati.

Snaša Manda je s mukom došla do 
Đurđeve kuće. Morala je zastati, jer Male 
nije dovršio s razgovorom. Eva i Iva su 
čuli kako govori: »A ja tebi kažem, sva
ke ću ti jaje razbiti, ako se ’oćeš samnom 
tucati. I lane sam porazbij’o Katici, i Ne- 
nl, i Josi. Umem ti ja jaje tako potrefiti, 
da odma’ pukne. Tuc, — pa gotovo!« A 
■aša se Manda smješkala: »Ne znam baš, 

da li je tako!« »Ajd' najbolje odma' kod 
rae, pa da probamo«, — pošto se je ona 
<ao malo nećkala, ponovio je »Ajde, mo- 
im te«. —

Tako je snaša Manda unišla u kuću, iz 
oje je uvrijeđena i ljuta prije 12 godina 
ašla.
»Sretan ti Uskrs, majko« pristupio joj 

e sin svečano i mirno, kao da nikada ni- 
e bilo razmirice među njima. — »I tebi, 
me«, odgovorila je snaša Manda, a tada 
ošla do snahe, koja je spuštenog pogleda 

-ajala iza muža. »I tebi, — kćeri«, rekla 
k' i pružila joj ruku. Još je rekla, kao da 
> ispričava: »Eto, morala sam naići. Ma- 
't 'oče da vidim kako se umije tucati sa 

enim jajima«.
Doista, toga uskrsnog jutra ostao je 

’ale pobjednik. Svako je jaje tako zgo- 
' no tucnuo, da je odmah napuklo. I sva- 
*• je put rekao: »Tuc, — i gotovo bako!«

M. S.

Jagnje u crkvenoj predaji
' Tko je pohod o katakombe, ta prva mje

sta, gdje su se stari kršćani okupljali i 
gdje je nastao procvat novoga života i za 
umjetnost, taj je opazio, da u njima ima 
znakova i slika, koji su uzeti iz prirode, 
ali da u svome prenesenom značenju zna- 
če sasvim nešto drugo. Nije samo Sv. Pis
mo nadahnuto prve umjetnike, nadahnuo 
ih je i način života I način ispovijedanja 
njihove vjere.

Najviše po katakombama susrećemo sli
ke Dobroga Past ra, pa ribu i jagnje.

Latinska riječ za jagnje jest slična na
šoj, a g n u s. Mi se tako molimo u sv. 
Misi, a i u litanijama. Još je Papa Sergij 
I. (701.) uveo zaziv: >Jaganjče Božji, koji 
uzimaš grijehe ovoga svijeta!« Na nekim 
natpisima stoji: »Jaganjče Božji, koji uzi
maš grijehe ovoga vijeka!« Od osmoga 
stoljeća susrećemo ovaj zaziv u litanija
ma. Jagnje sa zastavicom nalazi se kasni
je na nove ma mnogih papa. Ima i vošta
nih tablica sa spomenutim natpisom.

Jagnje simbolički (slikovito) znači Spa
sitelja. Kao što je ono bezazleno i čisto, 
takav je i Isus. Kod Isaije imamo na
pomenu o Jagnjetu, a ona se odnos na 
Krista. U Katakombama nalazimo jagnje, 
pa na uljanim svjetiljkama, na mozacima 
i sarkofazima (grobnicama). Pozadina crk
ve (apsida) sv. Kuzme i Damjana pokazu
je jedan takav mozaik. U kasnijem razvo

ju umjetnosti svi simboli iz katakombs 

ka riječ, koju je Krist izrekao, na koji se 
oslanja i istinitost Kristove Crkve i nje
zina uređenja. Zato se žestoko navaljiva
lo i navaljuje se na Kristovo uskrsnuće, 
da se podkopa taj čvrsti temelj kršćan
stva, ali do danas to nije uspjelo. Uskrs
nuće Kristovo nije bajka, nego je povi
jesna činjenica, a činjenice su čvrste i ne
podmitljive.

4. Kristovo je uskrsnuće dokaz, da će
mo i mi jedamput uskrsnuli. Naša duša 
živi poslije smrti, a tijelo trune u grobu. 
No doći će dan, sudnji dan, kad će i ti
jelo uskrsnuti iz groba, sjediniti se s du
šom, i čovjek će nastaviti da živi opet u

Svjedoci Kristova Uskrsnuća
Kristovo uskrsnuće je najveće čudo, ko

jim je On potvrdio, da je pravi Božji po
slanik i pravi Sin Božji. Stoga, kad sti
farizeji i književnici od Isusa Krista tra
žili znak, kojim će On potvrditi, da je 
Božji poslanik, Krist im Je odgovorio: 
»Rod zli i preljubotvorni traži znak: ali 
mu se ne će dati znak osim onoga Jone 
proroka; jer kao što je Jona bio tri dana 
i tri noći u ribljem trbuhu, tako će i Sin 
čovječji biti tri dana i tri noći u srcu 
zemlje« (Mat. 12,39-40). Tim riječima kao 
da je Isus Krist htio spočitnuti književ
nicima, ako im tolika čudesa, što ih je 
On učinio pred njihovim očima, još nisu 
dostatna, da potvrde Njegovo božansko 
poslanje, onda im ne preostaje drugo, 
nego da dočekaju čudo Njegova uskrsnu
ća od mrtvih.

©udo Isusova uskrsnuća bilo Je proreče- 
no u Starom Zavjetu. U Psalmu 15.10 re
čeno je: »Jer ne ćeš moju dušu ostaviti 
u podzemlju, niti ćeš dopustiti da Tvoj 
Svetac vidi trulež«. U Isaijinu prpraštvu 
(53,10) pak nalazimo ove riječi: »Gospodu 
se svidjelo da Njega (slugu Božje
ga, što znači Spasitelja, o kojem je 
netom prije bilo govora kao Božjem pat
niku) šatre trpljenjem. Ako On položi du
šu svoju kao žrtvu za grijeh, on će vi
djeti dugovječno potomstvo, i Gospodnja 
će se xplja po Njemu upravljati«. Da je 
u ovim proročkim riječima uključeno Spa- 
siteljevo uskrsnuće, dopuštaju i prote
stantski tumačitelji Duhm i Orelli.

No od najveće je važnosti, što je i sam 
Gospod Isus Krist svoj im Apostolima u više 
navrata za sebe prorekao, da će nakon 
svoje muke i smrti treći dan uskrsnuti. 
Poslije Petrova svečanog priznanja u Ce- 
zareji Filipovoj počeo je Isus otkrivati 
svojim učenicima, da Mu treba ići u Je- 
rusalem i mnogo trpjeti od starješina, 
pismoznanaca i svećeničkih gfavara, f biti 
ubijen, ali da će treći dan uskrsnuti, A 
kad Ga je Petar počeo zbog toga koriti 
govoreći: »Daleko bilo to od Tebe, Gospo
de, i ne će se to dogoditi«, odgovorio mu 
je Isus oštro: »Odlazi od mene, sotono, 
Jer si mi na sablazan; jer ne shvaćaš ono, 
što je Božje, nego što je ljudsko« (Mat. 16. 
21.-23.). Slično je nakon svog preobraže- 
nja na gori Taboru Isus govorio svojim 
učenicima: »Sin čovječji bit će predan u 
ruke ljudima, i ubit će ga. ali će treći dan 
uskrsnuti« (Mat, 1,722). Kad je pak Isus 
polazio na svoj posljednji put u Jerusa-

vanr» je rekao (Mar. 6,4-7) — otMe su da 
to jave Apototoijma. DvmđellM Mate) »a 
dopunjuje Mj UvjeMaj, kako m Isus Jano 
Um ženama, dok au se žurile od lauapva 
groba, da tu vijest jave učenicima. da trn 
ae Isus Javio na piku i pozdravio ih; 
»Zdravo!« — a one au pristupile k Njego
vim nogama i poklonile mu se Tada im 
laua rače: »Ne bojte ae, idile i Javite mo
joj braći, da idu u Galileju, gdje će me 
Vidjeti« (Mat 28,9—10). Po ton se laua 
javio Mariji Magdaleni. kad je ponovno 
došla na NjegcA grob, kako to opisuju 
evanđelisti Marko (16.9) i Ivan (20. 11-18.) 
Istaga dana javio se Isus napose apostolu 
Petru (Luk. 24,34.) i poslije podne dvjema 
učenicima na putu u Emaus (Luk. 34,13-36. 
Mark 16,12). Navečer istoga dana javio se 
Isus desetorici Apostola, koji su bili za
jedno. a jedino nije bio prisutan apostol 
Toma (Luk. 24.36-43; Iv. 20,19-23, Mark 
16.14), Osam dana kasnije javio se Isus 
opet zboru Apostola, kad su bili na okupu 
svi zajedno s Tomom u Jerusa»emu (Iv. 
20.24-31). Dalje spominje evanđelista Ivan, 
da se Isus javio Apostolima kraj Tiberi- 
jadskog jezera dok su ribertli (Iv. 21.1 i 
•L); zatim evanđelist Mate) (28,16) spomi
nje, da se Isus javio Apostolima na Gali
lejskoj gori. Sv. Pavao apostol nadovezuje 
na ovo, da se malo potom javio pred Stu
pom oko 500 braće (učenika), zatim apo
stolu Jakovu (I. Kor 15,6-7). Napokon kao 
posljednje ukazanje spominju evanđelisti 
buka (24,44-53) i Marko (16,15-20), te Dje
la apostolska (1,4-11), kad je Isus na 
Maslinskoj gori uzlazio, na nebo, četrdeseti 
dan poslije svoga uskrsnuća

Osobito je važno svjedočanstva sv. Pavla 
apostola, koji je prije svog obraćenja bis 
žestoki progonitelj sljedbenika Kristove 
nauke, a kad mu se na putu u Damark 
javio Isus Krist, obratio se i postao naj
gorljivijim širiteljem Kristove nauke i 
svjedokom Njegova uskrsnuća. On Je na 
čudo Kristova uskrsnuća polagao toliku 
važnost, da kaže: »Ako Krist nije uskrs
nuo, isprazno je naše propovijedanje i is
prazna je vaša vjera, i mi smo tada lažni 
Božji svjedoci« (I. Kor. 15,14).

Kristovo uskrsnuće posvjedočava osim 
Evanđelja i židovski povjesničar Josip 
Flavije, koji oko 80. g pos. Kr kaže: »U 
ono vrijeme živio je Isus, mudar čovjek 
ako ga se uopće smije zvati čovjekom. jer 
On je činio izvanredna djela.. On J« 

' imao mnoge učenike, kako među Zidovi
ma, tako i među Helenima. On je bio sna- 
tran Mesijom. Nakon što ga je po optužbi 
glavara našega naroda Pilat dao razapeti, 
ipak to nije smetalo, da Ga prestanu lju
biti kao i prije njegovi učenici. On im se 
naime ukazao živ treći dan poslije smrti, 
jer su to o Njemu, kao i mnoge druge ču
desne stvari prorekli božanski proroci. I 
Još sada postoji ovaj narod kršćana, koji 
se po Njemu tako naziva«. J

Kristovo uskrsnuće je dakle nepobitna 
povijesna činjenica, koju nije mogla obo 
riti ni nevjera tvrdokornih židovskih gla
vara, ni sva naprezanja nevjernika novi
jeg vremena, koji au potkopavanjem po
vijane istinitosti ove činjenice htjeli da 
sruše velebnu zgradu kršćanstva.

Već sam pokušaj židovskih glavara, da 
rasture po potkupljenim rimskim vojnici
ma vijest o krađi Isusova tijela po Nje
govim učenicima, prekorava sv. Augusti« 
riječima: »Sto to govoriš, o nesretna lu
kavosti? Zar si na to došla, da se pozivaš 
na spavrijuće svjedoke? Doista ti sama si 
zadala, kad si istražujući na to spala« 
Uostalom, što bi Apostoli mogli učiniti a 
ukradenim Isusovim tijelom? Isključeno 
Je, da bi na taj način mogli proširiti vi
jest o Isusovu uskrsnuću i za to još položiti 
i svoj život.

Činjenicu Isusova uskrsnuća pokušala je 
uzdrmati predmnijeva racionallsta, da au 
Apostoli bili žrtve lažnih priviđenja. Na 
ta Je predmnijeva neodrživa zbog toga, što 
po svim izvještajima Evanđelista vidimo, 
da Apostoli nisu bili ljudi lakovjerni, ne
go su se prije morali sigurno osvjedočiti 
o istinitosti Isusova uskrsnuća, kako ae to 
najbolje vidi iz držanja sv. Petra aposto
la. kada dolazi k Isusovu grobu, da ae 
osvjedoči o onom, što pripovijedale po
božne žene, 1 sv Tome apostola, koji nije 
htio da vjeruje drugim Apostolima, da ton 
se Isus ukazao, dok se sam nije o tom 
osvjedočio. Naročito se pak ne bi moglo 
reći za sv Pavla apostola, da je bio lako
vjeran, kad je sam prije svog obraćenja 
bio žestoki progonitelj kršćanstva.

Neosnovana je dalje predmnijeva, da je 
Isus samo zamro i polumrtav položen u 
groto, a kad se oporavio, da Je izašao U 
groba. Da Je Isus doista na križu umro, 
svjedoče nam najsigurnije sami njegovi 
neprijatelji, koji nisu mirovali dotle, dok 
nisu bili potpuno osvjedočeni, da je Krist 
umro. A da to bude nedvojbeno utvrđeno, 
probada rimski vojnik kopljem bok Krt 
stov, i iz njega je potekla krv i voda kao 
siguran znak smrti, i istom nakon tog« 
dopuMa se snimanje Isusova tijela a kri
ža. Zato l sam raćionallst David Strauss 
kaže, da ove predmtujeve treba zabacili 
kao potpuno neosnovane.

prelaze u crkve i druge građevine. Jagnje 
se, kao simbol pojavljuje u romaničkoj 
umjetnosti jednako u kiparstvu, kao i u 
slikarstvu U rar.om Srednjem vijeku su
srećemo jagnje, iz čijihAudiju ŠIka krv. 
To je jasno, da predstava Spas telja, kao 1 
1 Njegovo otkupljenje. Jagnje na prijesto- 
Iju, a pod njim svitak pergamene znači 
Isusa, a pergamena Stari i Novi Zavjet 
Osim Krista jagnje predstavlja i apostole. 
Tako vidimo na sarkofagu (grobnici od 
kamena) u Raveni. V sredini je križ, a 
pod njim natpis od dva slova iz grčkoga 
alfabeta, prvo alfa i posljednje omega. To 
znači, da je Isus početak i kraj života i 
svega na zemlji. Na njemu su dva jagnje- 
ta okrenuta prema križu, a iza njih pao- 
me s plodovima. Jagnje rijetko označuje 
proroke. Vjernike također r jetko, ali ima
mo prikazanu sv. Suzanu, kao jagnje iz
među dva vuka, a to su njezini napasnici. 
Jagnje je nakraju dodatak (atribut) osobi
to svetoga Ivana Krstitelja i sv. Agneze 
(Janje). Jagnje je simbol čistoće i strp
ljenja. Prema tome, one divne osob tosti 
Spasiteljeve, prikazane su u slikama ili su 
uklesane, kad su umjetnici prikazivali od 
Katakomba do danas krotko i nježno jag
nje, koje je i vjesnik proljeća, novoga ži
vota, pa se u svojoj si kovitosti i nalazi 
jagnje na oltarima, na slikama, 1 u obredi
ma i molitvama, kao izraz ljepote 1 bo- 
žanstvenostl samoga Spasitelja.

svom preobraženom tijelu vječni život. 
Ta se vjera temelji na uskrsnuću Isuso
vu. Da Isus nije uskrsnuo, moglo bi se 
sumnjati u vjeru Starog Zavjeta o uskrs
nuću tijela, ali jer Krist jest uskrsnuo, 
nema sumnje, da tjelesa mogu iz smrti 
uskrsnuti; a da će sigurno uskrsnuti, 
jamči Isusova riječ: I ja ću ga uskrisiti u 
posljednji dan. Kako treba da nas ta li
jepa nauka napuni utjehom i zadovolj
stvom u svim našim vremenitim i tjele
snim bolima i nevoljama. Tijelo će primi
ti nagradu preobražene ljepote i ne će više 
biti nevolje i patnje, nego samo radosti 
i blaženstva.

iem, rekao je: »Evo, idemo u Jerusalem. 
Tamo će Sina čovječjega predati sveće
ničkim glavarima i pismoznancima; oni će 
ga osuditi na smrt i predati ga neznaboš- 
cima, da mu se narogaju, izbičuju ga i 
na križ razapnu, Ali treći će dan uskrsrru- 
ti« (Mat. 20, 18; Mark. 10,34; buk. 68,33) 
Da je ta izjava Kristova povijesno istini
ta, vidi se iz svjedočanstva Kristovih ne
prijatelja, kad su tražili od Pilata stražu 
za Spasi teljev grob govoreći: »Sjetili smo 
se, da je onaj varalica rekao za svoga 
života: Poslije tri dana ja ću uskrsnuli, 
Pa zato zapovjedi, da se grda čuva do tre
ćega dana, da ne bi možda došli njegovi 
učenici i ukrali ga, te rekli narodu: us
krsnuo je od mrtvih, i tako bi posljednja 
pogreška bila gora od prve« (Mat 27,63-64). 
Židovski glavari nisu ni slutili, da su se 
upravo ovim mjerama opreznosti pobri
nuli još za više svjedoka činjenice Kri
stova uskrsiuća.

Da je Krist doista uskrsnuo od mrtvih, 
potvrđuju nam svjedočanstva svih četiriju 
Evanđelista, izjave Apostola u Djelima 
apostolskim i napokon sv. Pavao apostol 
u više navrata u svojim Poslanicama. Da 
kako, da u evanđeoskim izvještajima ne 
nalazimo kod svakog Evanđeliste pobroja
na sva Kristova ukazanja nakon Njegova 
uskrsnuća, nego svaki od njih izabire po 
neke. koja priopćuje, a nije isključeno, 
da je bilo i više Kristovih ukazanja po
slije Njegova uskrsnuća, kojih Evanđelisti 
nisu zabilježili, a ipak su se sigurno do
godila. Tako na pr jednodušna crkvena 
predaja drži, da se Isus Krist zacijelo 
najprije ukazao svojoj Majci BI. Dj. Ma
riji, o čemu nam Evanđelisti ništa ne go
vore. Ako pokušamo vremenskim slijedom 
nanizali sva Kristova ukazanja poslije 
Njegova uskrsnuća, onda možemo utvrditi 
ovaj red ukazanja.

Na sam dan uskrsnuća ukazao se Isus 
pobožnim ženama: Mariji Magdaleni, Ma
riji Jakovljevoj i Salomi, kad su se rano 
u zoru zaputile na Isusov grob, kupivši 
pomasti, da pomažu Isusovo tijesto (Mat 
28,9 i sd.; Mark. 16,9; Iv. 20,11-18). Nakon 
što su našle Isusov grob prazan i kraj 
njega Anđela u obliku mladića, koji ih je 
prestrašene umirio: »Ne bojte se! VI tra
žite Isusa Nazarećanina, raspetoga, uskrs
nuo je, nema ga ovdje; evo mjesto, gdje 
ga metnu*?. Nego Mite 1 recite Njegovim 
učenicima i Petru, da ide pred vama u 
Galileju. Tamo ćete Ga vidjeti, kao što
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ČUDESNO PUTOVANJE Pijo XII. o dokazima za Božju opstojnost u svijetlu 
modernih prirodnih znanostiPromotrimo zanimljive pojave, koje su 

rvisne o geografskoj dužini mje
sta, a to je, da u istom času, dok u jed
nom mjestu Sunce kulminira, dakle u 
podne, kad je Sunce u potpunom sjaju, 
u krajevima na istoku već se rumeni po
sljednji žar večernji, u joS udaljenijim 
krajevima, na drugoj straci kugle — Ze
mlja je obavit« gustom tminom noći, dok 
u krajevima na zarpad tek dan sviće, Ze- 
alju pozdravi jaju prve zrake rane zore.

Pođimo redom za meridijanima po na
šoj Zemlji, pak ćemo se pomoću tih ku
minih crta, koje nam jod ništa ne kazuju, 
a g>ak znadu toliko stvari, .ajedno za
putiti na čudesno putovanje. Po
gledat ćemo, koliko je sati u ovom času 
u određenom mjestu Zemlje, te ćemo u 
duhu gledati različne prizore na Zemlji, 
kao što ih opisuje F a b r e.

Uzmimo da je u ovaj čas podne u 
greenwich-kom početnom me
ridijanu. Tada je podne u Engleskoj, 
Francuskoj i Španjolskoj, ako ne uzmemo 
u ctzzir razliku vremena u krajnjim to- 
đtama tih zemalja; podne je vrijeme Sun- 
oa u svom sjaju, sat odmora u sredini 
dana

U ovo je isto vrijeme jedan sat u 
Jugoslaviji Italiji, Njemačkoj i drugim 
državama srednje Evrope, koje se nalaze 
u zoni srednje-evropskog meridijana. Ovafl 
meridijan prolazi 15* istočno od Green- 
wich-a, u našoj državi gotovo točno preko 
grada Senja, a zona obuhvaća zemlje, koje 
leže između 7 54“ i 22Vi' istočne dužine. 
Tako svaka vremenska zona obuhvaća po
dručje od 15“ i razlikuje se od susjedne 
zone u vremenu za 1 h.

Pođimo skupa po kugli zemaljskoj spram 
istoka. Tur^ca leži na 30. meridijanu: ona 
ima 30 stupnjeva istočne dužine. Sunce, 
koje se giba od istoka na zapad i prolazi 
15 stupnjeva u svakome satu, prošlo je 
dakle najvišom točkom svoje staze nad 
Ikjrekcrn dva sata prije nego je došlo u 
meridijan greenwi<ži-ki. Stoga su u Tur- 
Aoj u taj isti čas dva sata poslije 
podne. Budući da je na cijelome pdu- 
meridijanu vrijeme isto, to je i u Egiptu 
sada dva sata, dva sata za felaha, koji 
u to doba pod škrtom sjenom kakve pao- 
tne crpa vodu iz Nila u kožnatom vedru 
i natapa svoju četvorinu lukom zasađenu. 
Dva su sata i za Kafra, koji natrt pokva
renim maslom, odolijeva vrebajući na 
■cearoge otrovnim ubodima moskita.

Četiri su sata za rudara u brdima 
Uvala, koji na šezdesetom meridijanu sli
jedi u granitu žicu zlata i platine: žaio- 
mog li zanimanja tog revnog tražitelja 
deta! Niže vidimo travnike i slane ravni 
na obalama jezera aralskog. Nije više ni 
daleko čas. kad će pastir tatarski poći da 
svofie kobile pomuze, da načini piće od 
kisela mlijeka.

Na obalama Gangesa u Indiji, na 90. 
stupnju, šest je sati; zapad rudi zla
tom i grimizom, a Sunce se spušta na 
počinak. Posred bilja riječnog krokodil 
diže k nebu zeleno oko, okreće gadnu 
svoju glavu, da još baci zadnji pogled 
sjajnom Suncu, svjetlilu sveg svijeta, 
kotje sjaji nad tim gmazom kao i nad čo
vjekom; slon pozdravlja Sunce svojom 
trubljom, a tigar mu kliče svojim rika
njem.

U blizini stodvariesertoga meridijana evo 
s#nqg grada, u kome su ljudi već dove- 
čoreli, kad se kod nas istom ruča. To je 
gjavni grad Nebeskog carstva, to je Peking 
pod krilom mraka jer je osam sati 
uvečer. Na trgovima, uz. svijetlo šarenih 
rgfetiljaka, vrluda mnoštvo nasmijano s 
dugim peršinima, što im sežu od vrha lu
banje do peta. Tam-tam i bambusova fru
la zovu badavadžije u kazalište lutaka, 
podignuto pod vedrim nebom. Iza zastara 
od muslina, na kome je bojadisan zmaj, 
mogli bismo vidjeti mandarina, koji se je 
dulje zadržao kod slasnoga stola, pa uživa 
još svoju juhu od lastavičjih gnijezda i . 
barata spretno s dva štapića od bjelokosti, 
koji mu služe mjesto viljuške i žlice. Mo
žda bismo ga pače zatekli, gdje stavlja u 
lulu zrno opija i opija se tom paklenom 
mirodij<«n. No budimo obzirni; uostalom 
i vrijeme odmiče. Pođimo dalje. Sto vi
dimo u isti čas tamo dolje, na južnoj poli 
Zemlje? Na šumskom robu pleše šest div
ljaka oko vatre, što dogorijeva, te ruje 
još po pepelu prije nego u san padne, da 
ievuče iz pepela posljednje ostatke gni- 
ioada crvenih mrava, koji ro na vatri 
prbmi, bili im večerom. To su urođenici 
Australije, jadni pastorci roda ljudskoga.

Na Kamčatki, rodeom poluotoku sjeve
roistočne Azije, noć je već davno pala; 
prošlo je deset sati. Ovdje ljudi spa
vaju. Ali čekajte: čini mi se da i kroz

Dne 22. studenog 1951 Sv. Otac Pljo 
Xn. primio je u audijenciju članove Pa
pinske Akademija Nauka. Audijenciji su 
prisustvovali i &ogi kardinali te cjelo
kupni diplomatski kor akreditiran kod 
Sv. Stolice. Tom prilikom sv. Otac je odr: 
žao vrlo zanimljiv i značajan govor, u 
kojem je rekao:

»Harni smo Svevišnjemu, što Nam ovaj 
sastanak Pap nske Akademije Nauka pru
ža jedan sat vedre radosti. Ujedno Nam 
se pruža ugodna prilika, da se sastanemo 
s odabranim društvom uzoritih kardina
la. sjajnih diplomata i drugih odličnika, a 
naročito s vama, papinsk: akademici, koji 
ste dostojni svečanosti ovoga sastanka, 
jer vi tragajući za tajnama prirode i ot
krivajući ih, poučavate ljude, kako će 
prirodne snage upraviti sebi na korist a 
u isto doba propov jedate neizrecivu har
moniju premudrog Boga jezikom brojki, 
formula i otkrića.

Protivno nepromšljenim tvrdnjama 
prošlosti prava znanost zapravo koliko vi
še napreduje toliko više otkriva Boga, kao 
da On sam očekujući stoji iza svakih 
vratlju, koja otvara znanost Hoćemo da 
kažemo i to, da se ovim progres vnim ot
krivanjem Boga, do čega se je došlo uve
ćanjem znanja, koristi ne same učenjak, 
kada filozofski misli, — a kako bi se mo
gao ustegnuti, da tako ne misli? — već se 
time kor ste svi oni, koji sudjeluju u no
vim otkrićima ili ih uzimaju za predmet 
svoga razmatranja. Na poseban način će .
se time koristiti pravi f lozofi. Uzimajući 
podatke iz znanstvenih postignuća za svo
ja razumska razmatranja oni će pomoću 
njih doći do veće sigurnosti u svojim 
zaključe ma, do jasnijih objašnjavanja u 
mogućim nejasnostima, do uvjerljivijih 
dokaza, pomoću kojih će moći dati sve vi
še zadovoljavajuće odgovore na sve po
teškoće i na sve prigovore.
NARAV I TEMELJ DOKAZA ZA BOŽJU 

OPSTOJNOST
Na ovaj način pokrenut i vođen ljudski 

um susrele se s on m dokazima o Božjoj 
opstojnosti, koje je kršćanska znanost 
upoznala u filozofskim dokazima, rasprav
ljenim u vjekovima znanstvenih gigana
ta. a koji su vam argumenti dobro pozna
ti pod Imenom »pet puteva«, koje je An
đeoski Učitelj Sv. Toma pružo kao savr
šen i siguran put našeg razuma k Bogu. 
Filozofski dokazani, rekli smo, ali zato ne 
aprioristički, kako to tvrdi nesuvremeni 
pozitivizam. Ovi dokazi su utemeljeni na 
realnoj stvarnosti, koja je ustanovljena 
osjetilima : znanošću, lako dobivaju do
kaznu silu iz snage prirodnog razuma.

Na taj način se filozofija i prirodne 
znanosti razvijaju složnom aktivnošću 1 
analognim metodama služeći se na razli
čite načine Iskustvenim 1 razumskim po
dacima i skladnom jedinstvenošću teže 
otkrivanju i upoznanju istine.

Ako primitivno iskustvo starih naro
da može pružiti razumu dovoljne dokaze 
za Božju opstojnost, upotpunjavanjem i 
produbljivanjem samoga iskustva trag 
vječnosti sada sjaji Jasniji i čišći u vidlji
vom svijetu. Čini se dakle korisnim na 
temelju novih znanstvenih otkrića preispi
tati klasične dokaze Anđeoskog Učitelja, 
osobito one izvedene iz kretanja i reda u 
svemiru, t. j. Ispitati, da 11 i koliko dopri
nosi jačanju filozofskih argumenata du
blje poznavanje makrokozma I mikroko
zma. a zatim s druge strane ispitati, da li 
su i do koje točke uzdrmani ti isti filo
zofski argumenti, kao što se to često tvr
di time, što je moderna fizika formulirala 
nova temeljna načela, porušila ili pre
inačila »tara shvaćanja, kojih je značaj u 
prošlosti možda smatran kao stalan i de
finitivan. To su na pr. vrijeme, prostor, 
kretanje, uzročnost. materija, sve pojmo
vi od najveće važnosti za pitanje, koje nas 
sada zaokuplja. Više nego o reviziji fils- 
tminu vidim kolibicu, na po u tlo uko
panu. Jest, jest. Iz dimnjaka se diže dim, 
dakle ljudi bdiju. Medvjed je u zamku 
pao; ribe zalutaće u mreže. Zato traje 
gozba još u noć Pred ognjištem, na kom 
plamsa plamen, koga mast podržava gosti 
se čeljad slaninom i borovičkom rakijom.

Malo dalje, na sto 1 osamdesetom meri
dijanu, na skrajnjem istočnom rubu Sibi- 
rije, prema tijesnu Behringovu, već je 
ponoć. Još nešto manjka do ponoći na 
Novoj Zelandiji. Ali tiho! Ne budimo iz 
sna ovu čeljad, koja spava, te ljude pre
krivene strašnim tetoviranim slikama i 
željnim ljudskog mesa. Pođimo što brže 
iz tog kuta Zemlje, gdje civilizacija zatire 
u utočištima njihovim posljednje ljudo
ždere.

zofsklh argumenata radi se dakle ovdje o 
ispitivanju fizikalnih temelja. Iz kojih 
ove dokaze crpimo, a radi kratkoće vre
mena moramo se ograničiti samo na neke 
od njih. Ne trebamo se bojati iznenađe
nja. Sama znanost ne ide za tim. da izađe 
iz ovoga svijeta, koji nam se, danas kao i 
jučer, pokazuje na onih pet »načina bitka«, 
odakle filozofski dokazi Božje opstojnosti 
uzimaju svoju pokretnu točku i crpe svo
ju snagu.

DVIJE BITNE, KARAKTERISTIČNE 
CRTE KOZMOSA

Od ovih »načina bitka« svijeta, koji nas 
okružuje, a koji načini su ispitani s ve
ćim ili manjim dogledom, ali s jednakom 
očevidnošću, postoje dva. koje je moderna 
znanost čudovito ispitala, ustanovila i 
produbila iznad svakog očekivanja. To su: 
1. promjenjivost stvari, uključivši njihov 
postanak i njihov završetak I 2. red svr
hovitosti, koji odsijeva iz svakog kuta 
kosmosa. Od ogromnog je značaja dopri
nos, koji na ovaj način pružaju prirodne 
znanosti dvama filozofskim dokazima, koji 
se na njima temelje 1 koji predstavljaju 
prvi i peti put. Prvome putu fizika je na 
poseban način pružila neiscrpiv izvor isku
stva, otkrivši činjenicu promjenjivosti u 
dubokim skrovištlma prirode, gdje do sa
da nikakav čovječji um nije mogao po
mišljati na njeno postojanje i njenu pu
ninu te pružajući množinu iskustvenih či
njenica, koje predstavljaju vrlo snažnu 
pomoć filozofskom umovanju. Kažemo po-

Iz katoličkog svijeta
ENGLESKI KRALJ običava početkom 

svake godine odlikovati one od svojih 
građana, koji su se tokom prošle godine 
odlikovali svojim radom u engleskom jav
nom životu. Među ovogodišnjim odlikova
nima nalaze se brojni odlični katolici, me
đu kojima konvertit Dr John Rossen- 
stein, direktor Jedne od najvećih izložbi 
slika u Londonu. Odlikovana je također 
č. s. Marija Cl matia. direkto:'ca katolič
ke bolnice za gubavce na jednom malom 
otoku blizu Nove Gvineje kao i mnoge 
katoličke čč. ss. sa sjevernog Bomea, iz 
Istočne Afrike 1 Tanganyike.

SAVEZ SVETOG ANSGARIA u New 
Yorku objavio je statistiku katol ka u 
Skandinavskim državama Prema tim po
dacima Danska ima 3,614.00 stanovnika, 
od kojih 22.000 katolika, 99 katoličkih 
svećenika i 30 katoličkih škola sa 1.425 
đaka. Švedska ima 6,986.180 stanovnika, 
od kojih 18.500 katolika, 39 katoličkih 
svećenika, 6 katoličkih škola sa 300 đa
ka. Norveška ima 2,846.000 stanovnika, od 
kojih 4.890 katolika, 48 katol Čkih sveće
nika, 10 katoličkih škola s 386 đaka Fin
ska ima 4.052.000 stanovnika, od kojih 
1 870 katolika, 1 katoličku školu s 280 
đaka. Island ima 127.770 stanovnika, od 
kojih 500 katol ka, 10 katoličkih svećeni
ka, 2 katoličke škole sa 259 đaka.

U INDIJSKOM GRADU ANADADU 
msgr. Pinto Je zaredio za svećenika o. 
Basilija Lalabhai D. I., prvog svećenika 
iz plemena Guijerati. Indijsko pleme Gui- 
jerat broji 10 milijuna pripadnika, a obi
tava u predjelima Indije, koji graniče s 
Pakistanom. Ređenje Je obavljeno na ot
vorenom, kako bi veliki broj prisutnih 
mogao pratiti sveti obred.

Msgr. ANDREA CASSULO, apostolski 
delegat u Turskoj i apostolski adm nistra- 
tor Apostolskog Vikarijata u Carigradu, 
umro je 9. listopada pr. g. Pogreb ja 
obavljen u Carigradu uz sudjelovanje pred
stavnika turske vlade, kao 1 diplomatskog 
kora akreditiranog kod predsjednika tur
ske republike.

Doputovali smo do stoosazndesetog meri
dijana, koji je zanimljiv, jer se na njemu 
nalazi takozvana datumska granica. 
Kada parobrodi prelaze tu granicu s isto
čne polutke na zapadnu, put američkog 
kontinenta, vraćaju datum natrag za je- 
d» dan, dočim kod prelaženja sa zapadne 
polutke na istok moraju preskočiti datum 
za jedan dan. Ako na primjer tu granica 
prelaze na Božić 26. prosinca, onda oni, 
kcjji putuju s istoka na zapadu imaju opet 
Božić, a koji prelaze sa zapadne polutke 
na istok prekidaju Božić, jer imaju tog 
časa, kad prelaze, dan više t. j. 26. pro
sinca.

Daljnje putovanje po zapadnoj polutki 
opiaat ćemo u posebnom članku, pod na
zivom. Datumska granica.

meć. jer upravljanje samim promjenama 
koja je također ustanovila modema fizi
ka, čini Nam se. da prelazi vrijednost jed
nostavne potvrde i kao da dostiže struk
turu i stepen fizikalnog dokaza, koji je u 
velikom dijelu nov, a koji je za mnoge 
prihvatljiviji, uvjerljiviji 1 omiljeliji.

S .ednakim bogatstvom ostale prirodne 
znanosti, a naročito astronomija 1 biolo
gija zadnjih vremena, pružile su dokazu 
reda u svijetu toliko temelja 1. da se tako 
Izrazimo, tako zanosnu viziju pojmovnog 
jedinstva, koje oživljuje kozmos kao i do
kazu svrhovitosti, koja upravlja njegovim 
putem, da unaprijed ispunja modernog 
čovjeka onom radošću, koju je zamišljao 
Pjesnik u nebesima, kada je vidio, kako 
se u Bogu »nalazi povezano i ujedinjeno 
ljubavlju sve ono. što se u svemiru zbiva«.

Providnost Je međutim tako stvari ure
dila, da spoznaja Boga, toliko bitna za ži
vot svakoga čovjeka, kao što se može iz
vesti iz jednostavnog pogleda bačenog na 
svijet — tako da predstavlja ludost ne 
shvatiti njen glas — isto tako dobiva po
tvrdu od svakog produbljivanja i od sva
kog napretka znanstvene spoznaje.

Htijući dakle na ovome mjestu dati 
samo letimičan pogled na dragocjeni do
prinos, koji moderna prirodna znanost 
pruža dokazivanju Božje opstojnosti, za
držat ćemo se najprije na činjenici pro
mjena, pokazujući u prvom redu na nje
nu prostranost, opsežu ost i, tako rekuć, 
potpunitost, koju moderna fizika susreće u 
mrtvom kozmosu, a zatim ćemo se zausta
viti na značenju njihova upravljanja, ko
je je također ustanovljeno. To će biti kao 
da slušamo mali koncert neizmjernog sve
mira, koji posjeduje jaki glas da pjeva 
•slavu Onome, koji sve pokreće«.

(Nastavak II.)

IVAN VILIM STEIN D. I., direktor va- 
t kanske zvjezdarnice u Castel Gandolfu, 
umro je 27. prosinca pr. g. u Rimu. O. 
Stein je rođen 1871. u mjestu Grave u 
Holandlji. Bio je doktor matematike i 
astronomije, član Papinske Akademije 
nauka, kao i član mnogih Akademija 
učenih društava. Postao je direktorom 
vatikanske zvjezdarnice 1930. god.

SVETI OTAC PIJO XII. primio je u su. 
botu 29. prosinca u svečanu audijenciju 
novog čileanskog poslanika kod Sv. Stoli
ce dr. Raula Vranazaval, koji je tom pri
likom predao sv. Ocu akreditivu« pisma 
predsjednika čileanske republike. Preda- 
vajući sv. Ocu akreditlvna pisma čilean
ski poslanik Je održao govor, u kojem je 
znio zasluge Katoličke Crkve kako za či
leanski narod tako isto i za sve narode 
Južne Amerike pak je isporučio sv. Ocu 
osjećaje duboke sinovske odanosti pred
sjednika čileanske republike, čileanske 
vlade i cijelog naroda. Sv. Otac je odgo
vor o čileanskom poslaniku odužim govo
rom na španjolskom jeziku po svršetku 
službene ceremonije zadržao dr. Yranaza- 
vala u dužem srdačnom razgovoru.

AMBASADOR REPUBLIKE SAN DO
MINGO podnio sv. Ocu kao dar pred
sjednika Sandominške republike maketu 
ogromnog spomenika, koji ova republika 
podiže u počast Kristota Kolumba. Spo
menik će bit zapravo jedan ogroman 
svjetionik, koji će kao na podnožju poči
vati na zgradi, koja će imati oblik križa 
i bit duga 690 m, široka 166 m. Sam spo
menik će također biti sagrađen u obliku 
križa, koji će biti dug 237m. širok 51 m te 
visok 40 m. Na vrhu će se nalaziti sna
žan svjet onik, a na podnožju kapela. U 
samom spomeniku će biti smještene bib
lioteke s literaturom o Kristofu Kolombu. 
Spomenik će biti podignut na istočnoj 
obali Rio Ozama 1 to na mjestu, gdje je 
1496. Bartol Kolombo utemeljio grad San 
Domingo. Spomenik je projektirao arhitekt 
L. L. Gleave. Sv Otac je toplo zahvalio am
basadoru na pažnji, koju Mu je ovim da
rom pokazao predsjednik republike i za
nimao se je za napredak gradnj ovoga 
spomenika.

O ŽIVOTU SVETACA FRANCUSKE iz
dao je ove godine knjigu francuski kato
lički pisac Henri Pourat. U njoj je naročito 
obradio sv DMlisa. sv Martina, sv. Lju
devita, sv. Ivanu Aršku i sv. V nka PauL 
skoga.

OGLASI

PAVAO SUŠILOVIĆ, umjetni staklosli- 
kar i proizvoditelj mozaika, preporoda se 
dušobritnom svećenstvu za popravke i ■- 
rešivanje crkvenih prozora, Zagreb, Kap
tol 11.

Vlasnik i izdavač: Hrvatsko književno Društvo sv. Ćirila i Metoda, Zagreb, Trg kralja Tomislava 21. - Uređuje i za list odgovara: Dr. Janko Oberiški, kanonik i sveučilišni profesor, 
Zagreb, Kaptol 7. — Tisak Štamparije »Narodne štampe« Zagreb, Masarykova ul. 28a. — Broj čekovnog računa uprave lista: 401-963-312. — Pojedini broj stoji 6. — Din.
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